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Jeugddelinquentierecht  -  Elektronisch toezicht minderjarigen

De minister gaf reeds in haar beleidsnota aan het nieuwe decreet Jeugddelinquentierecht, 
dat op 1 september 2019 in werking trad, verder te implementeren. Eén van de nieuwe 
initiatieven dat het jeugddelinquentierecht beoogt, is het elektronisch toezicht voor 
jeugddelinquenten. De minister gaf reeds meermaals aan dat elektronisch toezicht voor 
jongeren heel anders in zijn werk zou gaan dan elektronisch toezicht bij volwassenen. Het 
zou daarbij geen maatregel zijn enkel gericht op controle, maar steeds met de nodige 
begeleiding.

Bij de begrotingsbespreking van 25 november 2020 lichtte de minister toe dat deze 
maatregel op het einde van de maand ter bespreking zou voorliggen bij een werkgroep 
van verschillende actoren binnen het jeugddelinquentierecht. Zodra er eensgezindheid zou 
zijn binnen de werkgroep, zou ze een overheidsopdracht lanceren zodat er proefprojecten 
voor elektronisch toezicht bij jeugddelinquenten kunnen opstarten.

1. Wat is de huidige stand van zaken van de werkgroep? Ligt er al een voorstel op tafel? 

Zo ja, kan de minister dat verder toelichten?

Zo niet, wanneer kunnen we enige resultaten in dit dossier verwachten?

2. Welke initiatieven neemt de minister nog omtrent de implementatie van het decreet 
Jeugddelinquentierecht?
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1. De projectgroep elektronische monitoring werd effectief opgestart. Ze komen om de 
2-3 weken samen om uiteindelijk aanbevelingen te formuleren om de uitvoering van 
de elektronische monitoring voor te bereiden. Momenteel worden elementen zoals de 
doelgroep, de keuze van de vereisten voor de technologie, de manier waarop de 
begeleiding vormgegeven zal worden, kritische randvoorwaarden,... uitgewerkt. Er 
wordt dus veel kennis en expertise uitgewisseld, ook vanuit het buitenland, met als 
bedoeling tot een gezamenlijke visie te komen. Belangrijk hierbij is de focus op 
vernieuwende inzichten en concrete aanbevelingen om een innovatieve oproep te 
lanceren tegen april.

2. In overleg en samen met collega-minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en 
Armoedebestrijding wordt systematisch werk gemaakt van de beleidsthema’s die 
vervat zijn in de implementatie van het jeugddelinquentiedecreet. Een aantal zaken 
zijn al gerealiseerd en worden nu operationeel opgevolgd, zoals het uitvoeringsbesluit 
inzake de videoconferentie, de verhuis van de uithanden gegeven jongeren van 
Tongeren naar Beveren, de systematische monitoring van de 
gemeenschapsinstellingen om pro-actief te anticiperen op capaciteitsproblemen, het 
experiment kortverblijf dat we omwille van corona geïntroduceerd hebben, de 
ketenaanpak Kompas+ te Antwerpen en de opstart van een evaluatieonderzoek naar 
een integrale ketenaanpak. 

Naar capaciteit zijn natuurlijk een aantal zaken naar infrastructuur en verdere 
uitbouw in uitrol: de uitbreiding van de gemeenschapsinstelling De Grubbe van 40 
naar 45 plaatsen in een nieuwbouw werd afgerond in de zomer 2020, ondertussen 
zijn de werkzaamheden gestart richting uitbreiding van de capaciteit naar 80 plaatsen 
in 2022.


